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  مق�اس التدقیق الماليامتحان الدورة العاد�ة في 

 

 نقاط)   05التمرین  الأول:   (
 أجب على الع�ارات التال�ة �صح�ح أو خطأ مع التعلیل  

، نستط�ع القول عن �ل تحر�ف  10000لنسب�ة عند الأهم�ة ا حد �فرض أنّ المدقق قدّر  .1

 أنه تحر�ف جوهري.  9000قدره 

 ُ�عتبر افشاء السّر المهني اخلالا �المسؤول�ة المدن�ة لمحافظ الحسا�ات.  .2

مستو�اتها، ف�جب أن    أدنىإذا �انت مخاطر التحر�فات الجوهر�ة (الملازمة والرقا�ة) عند   .3

 .مستو�اته أ�ضا  أدنىالاكتشاف عند عدم �كون خطر  

 إذا قدر المدقق �أن مخاطر الرقا�ة منخفضة فعل�ه التكث�ف في الاخت�ارات الجوهر�ة.  .4

 یتحفظ المدقق في رأ�ه إذا وجد أن التحر�فات في القوائم المال�ة جوهر�ة وشائعة.  .5

 ) ةنقط 15التمرین الثاني:   (
 التي �جب على المدقق المرور بها.  ُ�ظهر الشكل أسفله مسار مهمة التدقیق مع أهم المراحل

 

 

 

 
 

 

 

 

 المطلوب

 .�ل مرحلة من مراحل سیر مهمة التدقیق فيالعناصر الواردة شدید اختصار �اشرح 

 -أم البواقي –جامعة العر�ي بن مهیدي 
 التجار�ة وعلوم التسییر العلوم كل�ة العلوم الاقتصاد�ة و 

 قسم: علوم التسییر  
 

 2025 - 2024السنة الجامع�ة: 
 لثة سنة ثاالمستوى:  

 ادارة مال�ة   التخصص:

 ساعة ونصف المدة: 

 
 

 2025/ 11/05یوم :  

 �التوفیق  
 
 

1 2 4 3 

 الرأي إبداء للمخاطر  الاستجا�ة المخاطرتقییم 

 دقیق للت   المس�قةب. الشروط 

 المھمة  رسالةج. 

 فھم المنشأة وبیئتھا  مجالاتأ.  الأولي  القبول عواملأ. 

 التدقیق ومكوناتھ  خطرب. 

 الرأي  أنواعأ.  الاخت�ارات التفصیل�ةأ. 

 قبول المهمة 
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  ان الدورة العاد�ة في مق�اس مراق�ة وتدقیق الحسا�اتالإجا�ة النموذج�ة لامتح
 

 نقاط   05 التمر�ن الأول 

 

 ن 1 سب�ة هو تحر�ف غیر جوهري كل تحر�ف دون الأهم�ة الن  خطأ 01

 ن 1 ُ�عتبر افشاء السّر المهني اخلالا �المسؤول�ة الجزائ�ة لمحافظ الحسا�ات.  خطأ 02

03 
 خطأ

إذا �انت مخاطر التحر�فات الجوهر�ة عند أدنى مستو�اتها، ف�جب أن �كون خطر عدم 

 الاكتشاف عند أعلى مستو�اته
 ن 1

 ن 1 ر الرقا�ة منخفضة فعل�ه التخف�ف في الاخت�ارات الجوهر�ة. إذا قدر المدقق �أن مخاط خطأ 04

 ن 1 یتحفظ المدقق في رأ�ه إذا وجد أن التحر�فات في القوائم المال�ة جوهر�ة وغیر شائعة.  خطأ 05

 

 
 نقطة  15 التمر�ن الثاني  

 قبول المهمة   .1

 :العوامل التي �جب مراعاتها من أجل قبول المهمة   

 دى توفر المكتب على الموارد والوقت والكفاءات اللازمة التي تؤهله لأداء المهمة.تحدید م. أ

 ب. التأكد من استقلال�ة المكتب 

 نزاهة العمیل التأكد من ج. 

 الشروط المس�قة للتدقیق

 المرجع المحاسبي المطبق مقبول �النظر لخصائص الك�ان وهدف �شوفه المال�ة  .أ

 .الإدارة تعترف وتدرك وتتحمل مسؤول�اتها ف�ما �خص الاعداد والعرض السابق للكشوف المال�ة .ب 

  .تعتبر الادارة من الضروري وضع نظام للرقا�ة الداخل�ة �كون فعالا .ج

 الا تضع الادارة ا�ة حدود او قیود على الفحوصات والمراق�ات المؤدات والضرور�ة للق�ام �المهمة. . د 

 

 رسالة المهمة 

   .قیق القوائم المال�ةهدف ونطاق تد  .أ

 .مسؤول�ات المدقق .ب 
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 .مسؤول�ات الإدارة .ج

 .تحدید المرجع المحاسبي المعمول �ه في إعداد القوائم المال�ة . د 

 الإشارة إلى الشكل والمحتوى المتوقعین لأي تقر�ر قد �صدره المدقق.  .ه

 

 . تقی�م المخاطر 2

 �جب على المدقق تغطیتها من أجل فهم المنشأة و�یئتها. المجالات الأساس�ة التي

 الصناعة والعوامل الخارج�ة ذات الصلة  .أ

 طب�عة المنشأة (عمل�اتها، ه�كل ملكیتها، أنواع الاستثمارات التي تقوم بها....) .ب 

 الس�اسات المحاسب�ة المت�عة وتطب�قاتها.  .ت 

 أهداف واسترات�ج�ات المنشأة ومخاطر الأعمال  .ث 

 الأداء المالي للمنشأة .ج

 

 
2.5 

 خطر التدقیق  

هو خطر أن یبدي المدقق رأ�ا غیر مناسب عندما تكون القوائم المال�ة متضمنة لتحر�فات جوهر�ة و�نقسم  

 إلى خطر التحر�فات الجوهر�ة (خطر ملازم وخطر الرقا�ة) وخطر الاكتشاف. 
1 

، أو اقرار عن فئة معاملة معینة، أو إفصاح لاحتواء تحر�ف، وهو قابل�ة رصید حساب  (أ) الخطر الملازم:

 قد �كون جوهر�اً ، وذلك �صرف النظر عن نظام الرقا�ة الداخل�ة.
0.5 

معاملة  فئة  عن  إقرار  أو  حساب،  رصید  في  تحر�ف  حدوث  عن  الناتج  الخطر  هو  الرقا�ة:  خطر  (ب) 

�مكن منعه، أو اكتشافه في الوقت المناسب �حسب   معینة، أو إفصاح، قد �كون تحر�فاً جوهر�اً، والذي لا

 عن طر�ق الرقا�ة الداخل�ة.  الحال

0.5 

 (ج) خطر الاكتشاف: هو خطر إخفاق المدقق عبر اجراءات التدقیق في التعرف على التحر�فات الجوهر�ة 
0.5 

 الاستجا�ة للمخاطر .3

تؤ�د الم�الغ المثبتة في القوائم المال�ة.  هي إجراءات مصممة لجمع الأدلة التي    الاخت�ارات التفصیل�ة:

 و�تم استخدام هذه الإجراءات للحصول على أدلة مراجعة �شأن الإقرارات.  

.  

  –الاستفسار   –الملاحظة الماد�ة    –تفت�ش الأصول    –تفت�ش السجلات    وتشمل الاخت�ارات التفصیل�ة:

 
 
 

0.25 
 
 
 

1.75 
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 المصادقات الخارج�ة  -إعادة التنفیذ   –اعادة العمل�ة الحساب�ة  

 

 . أنواع الرأي 4

 الرأي غیر المعدل: 

هو الرأي الأنسب عندما �جد المدقق أنّ القوائم المال�ة في جم�ع جوانبها الهامة معدة وفقا للمرجع المحاسبي  

 المطبق.

 الرأي المعدل:

 یتخذ ثلاثة أشكال حسب الحالة

 الرأي المتحفظ: 
 ظ عندما:  �جب على المدقق إبداء رأي متحف

أن التحر�فات تعد جوهر�ة �النس�ة   -�عد الحصول على ما �كفي من أدلة التدقیق المناس�ة   -(أ) �ستنتج  
 للقوائم المال�ة، لكنها ل�ست شائعة؛ أو 

(ب) �كون غیر قادر على الحصول على ما �كفي من أدلة التدقیق المناس�ة التي تشكل أساس الرأي، ولكنه 

�مكن أن تكون   -إن وجدت  -�ستنتج أن التأثیرات المحتملة للتحر�فات غیر المكتشفة على القوائم المال�ة  

 جوهر�ة، لكنها ل�ست شائعة. 

 الرأي المعارض: 
المراجعة   أدلة  من  �كفي  ما  على  الحصول  �عد  �ستنتج،  عندما  معارض،  رأي  إبداء  المراجع  على  �جب 

 د جوهر�ة وشائعة في القوائم المال�ة.المناس�ة، أن التحر�فات �مفردها أو في مجموعها، تع

 الامتناع عن إبداء رأي: 
�جب على المراجع أن �متنع عن إبداء رأي عندما �كون غیر قادر على الحصول على ما �كفي من أدلة  

المراجعة المناس�ة التي تشكل أساس الرأي، و�ستنتج المراجع أن التأثیرات المحتملة للتحر�فات غیر المكتشفة  

 �مكن أن تكون جوهر�ة وشائعة. -إن وجدت  –على القوائم المال�ة  
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